

BOLIVIA PIDE OFICIALMENTE LA ADMISION DE ESPAÑA EN LA O. N. U.

Chile señala a los soviets como responsables de no haber logrado una paz justa y estable

Los delegados yugoeslavo y ucraniano, únicos que desentonaron en la tónica general antisoviética

Por consideraciones financieras, no es aceptado el español como idioma de trabajo en la Asamblea

INTERVENCION GRIEGA

PARIS, 29.—Ayer habló en la Asamblea de la ONU el delegado de Grecia Constantino Tsadiris, sobre el problema de las relaciones de su país con sus vecinos septentrionales Albania, Bulgaria y Yugoslavia. Citó el informe del Comité especial de las Naciones Unidas sobre los Balcanes, en el cual se le acusa de haber ayudado a los rebeldes griegos.

Añadió Tsadiris que Grecia no ha escudado esfuerzos para restablecer las relaciones normales con los tres países citados. «El problema griego —afirmó— es, en realidad, la fase griega del problema mundial».

HABLAN LOS DELEGADOS ECUATORIANO Y DOMINICANO

PARIS, 29.—El delegado del Ecuador, Homero Vieri Lafont, habló en la sesión de ayer de la Asamblea de las Naciones Unidas. Entre otras cosas, dijo que muchos de los complejos problemas de la postguerra hubiesen tomado un aspecto mucho más grave si no hubiera sido por la actitud equitativa, serena y moderadora de la Organización creada en San Francisco.

También intervino el delegado de la República Dominicana, Joaquín E. Balaguer, para poner de relieve las grandes esperanzas de su país en que la Organización de las Naciones Unidas proteja la soberanía de todos los países del mundo.

Entre otras cosas, dijo: «Mi Gobierno, tanto en lo relacionado con la cuestión de España como en el problema griego o en cualquier otro, apoyará el principio de la ley pública dentro del concepto de uno intervenir en las cuestiones internas de los Estados soberanos».

SESION MATINAL DE AYER

PARIS, 29.—La sesión de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha comenzado hoy a las diez cuarenta y tres de esta mañana, hora española.—(Efe.)

PALABRAS DEL DELEGADO YUGOSLAVO

PARIS, 29.—El delegado yugoeslavo, Eduard Kardelj, ha pronunciado un discurso en la sesión de la Asamblea esta mañana, en el que ha apoyado fervientemente la política de la Unión Soviética ante la ONU y ha expresado a los occidentales su esperanza de que las Naciones Unidas, tal y como ahora existe.

Kardelj, que con Tito fue de los generados públicamente por el Komintern, no ha acusado en su discurso la ruptura política entre Tito y Stalin. Se limitó a seguir estrictamente la línea de ataque de los soviéticos contra las potencias occidentales y pidió que se adoptara la proposición rusa de que los cinco grandes reduzcan sus fuerzas armadas en una tercera parte, durante un año. Eligió a Rusia, y su sistema comunista como el más grande y más avanzado del mundo.—(Efe.)

HABLA EL UCRANIANO MANULSKI

PARIS, 29.—Dimitri Manulski, delegado ucraniano en la Asamblea General de la ONU, ha acusado a los Estados Unidos de partir deliberadamente a Alemania en dos, así como a Europa, con el fin de esclavizarla más fácilmente. También acusó a los Estados Unidos de mantener 489 bases militares para dominar militarmente desde ellas todo el mundo.

Su discurso a la Asamblea General ha sido un fuerte ataque a Bevin y Spaak, acusando a los dos de asustar a sus propios pueblos.

Manulski agregó: «Se está esgrimiendo el miedo como pantalla de humo para ocultar los planes reales de las potencias occidentales: la preparación de guerra contra la Unión Soviética y las democracias orientales».

Se sumó el orador a la declaración del delegado yugoeslavo, Kardelj, tanto en los elogios a Rusia como en las acusaciones a los occidentales. «Se tratan de destruir la ONU», dijo el delegado ucraniano también atacó el Plan Marshall y alegó que los occidentales han impuesto el bloqueo contra los países del telón de acero al negarse a comerciar con ellos.—(Efe.)

DISCURSO DEL DELEGADO CHILENO

PARIS, 29.—El delegado chileno, Joaquín Fernández, hablando en el debate general de la Asamblea de la ONU, ha afirmado que una de las cinco grandes potencias abusa de la confianza que se depositó en ella en la reunión de San Francisco.

«En la Conferencia de San Francisco —dijo—, Chile se opuso a la fórmula del veto. Pero nosotros decidimos ir con la Asamblea, depositando nuestra fe en las promesas hechas por las grandes potencias de que el veto se usará solamente en los casos absolutamente indispensables. El exagerado e infundado uso del veto ha producido estancamiento y paralización de esta Organización Internacional».

Refiriéndose a Checoslovaquia, Fernández dijo que la minoría comunista se había aprovechado de los designios imperialistas de una gran potencia y había conseguido «ahogar la expresión democrática de un pueblo que había demostrado que poseía una alta moral y poderes espirituales».

«Chile —agregó— pidió al Consejo de Seguridad que investigase sobre el asunto checoslovaco con el fin de que las Naciones Unidas pudiesen apoyar ese espíritu democrático».

El representante chileno dijo a continuación: «La Humanidad está esperando las resoluciones adoptadas en esta Asamblea. Los estadistas contemporáneos, según la expresión de Roosevelt, se han citado con el destino. Pero esta cita será breve. Un nuevo conflicto bélico, de escala no imaginada, nos amenaza con agarrarnos en las tinieblas. De la acción de esta reunión internacional depende el futuro de nuestra civilización. Los jefes responsables de las naciones que aquí se reúnen no pueden hacer caso omiso de la voz angustiada de millones de almas que mañana, por la ceguera o la falta de acción de sus directores, pueda convertirse en las víctimas de la miopía humana».

«Señores delegados: La tensión internacional que tiene en suspenso a la Humanidad entera, desconcierta y quebranta la vida interna de los pueblos. Esta inseguridad y temor hacen imposible la realización de algunas tareas que son esenciales para el mejoramiento social y económico de los pueblos. Las Naciones Unidas crearon en San Francisco un mecanismo destinado a preservar la paz, pero es indispensable la existencia de una paz que pueda ser preservada».

«Desgraciadamente, la guerra no ha terminado aún; los tratados de paz que debieron ponerle fin no han sido suscritos. Este es el infierno que nos rodea».

El representante de Chile expuso a continuación la actuación de su país en la Conferencia de San Francisco cuando se discutió el asunto del veto. Y dijo: «El uso exagerado e infundado del veto vulnera el espíritu que las Naciones Unidas tuvieron en San Francisco y produce el estancamiento y la paralización del organismo internacional y crean en el espíritu de la opinión pública una sensación de esterilidad sobre la acción de las Naciones Unidas».

A continuación, el delegado chileno dijo: «Una actitud permanente de defensa de los derechos fundamentales del hombre llevó a Chile, en el transcurso del año último, a

denunciar ante el Consejo de Seguridad de la ONU actos de intervención en la vida política de un país vecino. Valiéndose en Checoslovaquia de una disciplina minoría comunista que sirve de incondicional aliada a los designios imperialistas, de una gran potencia, pudo ahogarse la expresión democrática de un pueblo que durante su corta existencia republicana demostró poseer los más altos valores morales y espirituales».

Más tarde, añadió: «Los pueblos pequeños debemos velar porque estos hechos no constituyan una norma en nuestras relaciones con países más fuertes y mejor desarrollados».

Agregó luego que Chile solicitó del Consejo de Seguridad la investigación sobre la forma en que se

(Pasa a la cuarta página)

denunciar ante el Consejo de Seguridad de la ONU actos de intervención en la vida política de un país vecino. Valiéndose en Checoslovaquia de una disciplina minoría comunista que sirve de incondicional aliada a los designios imperialistas, de una gran potencia, pudo ahogarse la expresión democrática de un pueblo que durante su corta existencia republicana demostró poseer los más altos valores morales y espirituales».

Más tarde, añadió: «Los pueblos pequeños debemos velar porque estos hechos no constituyan una norma en nuestras relaciones con países más fuertes y mejor desarrollados».

Agregó luego que Chile solicitó del Consejo de Seguridad la investigación sobre la forma en que se

(Pasa a la cuarta página)

Día del Caudillo

Para conmemorar el Día del Caudillo, mañana, primera de octubre, se celebrará en el salón de actos del Gobierno Civil una recepción oficial, a la que se invita a autoridades, jerarcas del Movimiento y a todo el vecindario de Logroño, que así tendrá ocasión de exteriorizar su adhesión al Jefe del Estado.

El Frente de Juventudes, en la festividad de San Fernando y el homenaje a la Marina

Llega a Cádiz el primer buque de la representación hispanoamericana

MADRID, 29.—El Frente de Juventudes, que tiene por Patrón celestial a San Fernando, ha querido prestar también su entusiasmo y valiosa colaboración a las fiestas del VII centenario de la conquista de Sevilla por el Santo Rey, y de la fundación de la Marina de Castilla.

De acuerdo con el programa aprobado, a partir del día 6 de octubre comenzarán a reunirse en Sevilla hasta unos 750 muchachos de las Falanges Juveniles de Franco, que serán alojados en un campamento levantado en el Prado de San Sebastián y en el que se instalarán todos los servicios necesarios.

Esos muchachos pertenecen a los coros, rondallas, grupos de teatro, de títeres y de escuadra, bandas de música y otros de diversas provincias españolas y han resultado finalistas en las competiciones celebradas recientemente. Ahora, en Sevilla, se disputarán las pruebas decisivas con ocasión de las fiestas anuales.

También acudirán a Sevilla los grupos del Teatro Español Universitario que dirige Modesto Higuera y del ballet del mismo.

Por disposición del delegado nacional, al que se debe tan feliz iniciativa, el Frente de Juventudes aprovechará una de las jornadas para rendir público homenaje a la memoria de su santo Patrón, cuyo cuerpo incorrupto se guarda en la capilla-real de la catedral.

EL PRIMER BUQUE HISPANO-AMERICANO

CADIZ, 29.—El primer buque de guerra de los países hispanoamericanos que han de venir a España para asistir a la fiesta del centenario de la Marina de Castilla en Sevilla y Huelva, ha llegado esta tarde al puerto de Cádiz. Se trata de la fragata de la República Dominicana «San Pablo Duarte», señalada con las iniciales «S-10». El barco cambió los saludos al cañón con la batería de San Felipe, y quedó amarrado al muelle de los depósitos francos. Seguidamente subieron a bordo a cumplimentar al comandante, representaciones del capitán general del Departamento, de la Comandancia de Marina y del gobernador militar, a quienes devolvieron la visita el comandante marino. El buque salió de Ciudad Trujillo el 18 del actual, e hizo escala solamente en Punta Delgada (Azores). Viene a bordo el cónsul dominicano don Alfonso Andrade.

La fragata permanecerá varios días en Cádiz y luego zarpará para Sevilla. La manda el capitán de corbeta don Miguel A. Arvelos González, e integran la tripulación diez oficiales, catorce guardiamarinas y 273 clases y marinos.

SALIDA DE LA MISION ARGENTINA

BUENOS AIRES, 29.—Ha salido en un avión de la Armada la delegación argentina, presidida por el vicealmirante Carlos Martínez, que asistirá en España a las fiestas de la Marina de Castilla. Despidieron a la delegación jefes y oficiales de las fuerzas armadas argentinas

(Pasa a la cuarta página)

ESPAÑA GANA SU PLEITO CON LA "FOKKER"

La Compañía constructora de aviones ha sido condenada al pago de la reclamación y costas

AMSTERDAM, 29.—El Tribunal de Apelación de esta ciudad ha hecho pública su sentencia del 22 de este mes, que pone fin al litigio entre el Estado español y la casa constructora de aviones «Fokker».

El fallo, que ha sido dictado con arreglo a las normas procesales de los Países Bajos, reconoce, con todos los pronunciamientos favorables para el Gobierno español, que éste había cumplido plenamente todos los términos del contrato existente entre él y la Casa Fokker.

Se trataba de un suministro de aviones que, al no haber sido realizado por la empresa constructora, exigía de ésta determinada restitución. La empresa Fokker ha sido condenada al pago de la cantidad reclamada, más los intereses y las costas del juicio.

Como representante del Estado español ha actuado el diplomático don Pedro Rodríguez Poma, llegado al efecto para actuar en las vistas y comparecencias.—(Efe.)

denunciar ante el Consejo de Seguridad de la ONU actos de intervención en la vida política de un país vecino. Valiéndose en Checoslovaquia de una disciplina minoría comunista que sirve de incondicional aliada a los designios imperialistas, de una gran potencia, pudo ahogarse la expresión democrática de un pueblo que durante su corta existencia republicana demostró poseer los más altos valores morales y espirituales».

Más tarde, añadió: «Los pueblos pequeños debemos velar porque estos hechos no constituyan una norma en nuestras relaciones con países más fuertes y mejor desarrollados».

Agregó luego que Chile solicitó del Consejo de Seguridad la investigación sobre la forma en que se

(Pasa a la cuarta página)

LA ACCION SOVIETICA CONSTITUYE UNA AMENAZA PARA LA PAZ

Texto de la acusación formulada por Francia, Inglaterra y Estados Unidos ante el Consejo de Seguridad de la O. N. U.

PARIS, 29.—Los Gobiernos de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia han entregado al Consejo de Seguridad las notas en las que se pide a dicho organismo el estudio y discusión del problema de las restricciones sobre las comunicaciones y el transporte entre las zonas occidentales de ocupación en Alemania y Berlín. Prescindiendo por completo de que estos hechos están en contradicción con los derechos que poseen los Gobiernos de Estados Unidos de América, Francia y Reino Unido, para la ocupación y Administración de Berlín, la acción del Gobierno soviético es contraria a sus obligaciones, de acuerdo con el artículo segundo de la Carta de las Naciones Unidas, y crea una amenaza para la paz, según el capítulo séptimo de la misma Carta.

«Por el dilatado intercambio de notas y las conversaciones que se han llevado a cabo por iniciativa de los tres Gobiernos con el de la Unión Soviética, está claro que dichos Gobiernos, conscientes de sus obligaciones para con la Carta de resolver sus disputas por medios pacíficos, han realizado todos los esfuerzos posibles para resolver sus diferencias directamente con el Gobierno soviético».

«Se adjuntan las copias de los documentos correspondientes. Llamamos la atención de modo especial sobre el contenido de las notas de los Gobiernos norteamericanos, franceses e inglés de fecha 26 y 27 de septiembre de 1948. En ellas se decía: «La cuestión entre el Gobierno soviético y las potencias occidentales de ocupación no es la de dificultades técnicas en las comunicaciones, ni de la de llegar a un acuerdo sobre las condiciones para regular la moneda en Berlín. La cuestión es que el Gobierno soviético ha demostrado claramente por sus actos, que trata, por medio de actos ilegales y coercitivos y con olvido de sus obligaciones, de asegurar el logro de objetivos políticos a los que no tiene derecho y que no podría conseguir por medios pacíficos. Ha recurrido a medidas del bloque; ha amenazado a la población de Berlín con el hambre, enfermedades y la ruina política; ha tolerado desórdenes y ha tratado de derribar el Gobierno municipal de Berlín, legalmente elegido. La actitud y la conducta del Gobierno soviético revelan claramente su propósito de continuar estos actos ilícitos destinados a reducir la posición de los Estados Unidos, Reino Unido y Francia, como potencias ocupantes de Berlín, a una situación de completo sometimiento al dominio soviético, que conseguirá de esta manera la autoridad absoluta sobre la vida económica, política y social de Berlín, así como la incorporación de la ciudad a la zona soviética».

«Con ello, el Gobierno soviético ha echado sobre sí toda la responsabilidad de haber creado una situación en la que ya no es posible, dadas las actuales circunstancias, recurrir a los medios que prescribe el artículo 33 de la Carta de las Naciones Unidas. Esta situación constituye una amenaza para la paz y seguridad internacionales».

«Con el fin de que no aumente tal amenaza, los Gobiernos de Estados Unidos, Reino Unido y Francia se reservan el pleno derecho de tomar las medidas que puedan ser necesarias para mantener su posición en Berlín en esas circunstancias. Al mismo tiempo, se ven obligados a denunciar estos hechos al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas».

«En su consecuencia, el Gobierno de los Estados Unidos pide al Consejo de Seguridad que estudie la cuestión lo antes posible».—(Efe.)

Ante el próximo Congreso Internacional de Hostelería

España da cobijo a un hotelero checoslovaco que había votado en contra de la celebración en la misma

MADRID, 29.—El Comité español de Hostelería, organizador del II Congreso Internacional que se celebrará en esta capital y al que asistirán los más importantes hoteleros del mundo, en número que sobrepasa el de 600, ha celebrado una reunión a la que asistieron el jefe accidental de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, el subsecretario de Educación Popular, directores generales de Seguridad, de Prensa, de Propaganda, alcalde de Madrid, presidente de la Diputación, vicesecretario de Obras Sindicales, representación del delegado nacional de Sindicatos y los tenientes alcaldes de Madrid señores Alonso de Celis y Colón. Fueron expuestos los actos que en Madrid, Sevilla, Granada, Jerez, Cádiz, Málaga, Valencia y Barcelona habrán de celebrarse, y el director general del Turismo pronunció unas palabras de agradecimiento a las autoridades y al Comité organizador. Los concurrentes fueron obsequiados con una copa de vino español.

COMO CAMBIAN LOS TIEMPOS!

BARCELONA, 29.—Entre los representantes extranjeros que participarán en el II Congreso Internacional de Hostelería, figura un hotelero checoslovaco que en 1947 presidió el Congreso celebrado en París, donde se opuso a que la próxima reunión internacional de 1948 se celebrase en Madrid, alegando que España no era un país democrático. Dicho hotelero se halla actualmente refugiado en París después del golpe de Estado comunista en Praga. Tuvo que huir de su patria, y varios de sus familiares han sido asesinados por los marxistas, además de sufrir la incautación de todos sus negocios. La Cofradía de Santa Marta de los hoteleros de Barcelona, le ha ofrecido la gerencia de un hotel español para que se familiarice con nuestro idioma, puesto que proyecta para más adelante instalarse en Suramérica.

Mañana, Primer Viernes

«CÁTOLICOS: MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES. HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION.—NO OLVIDEN LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOQUE.»

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplieron nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final, no morirán en mi desgracia y mi corazón será un refugio seguro en aquel último momento».

«CONSINA» es la mejor revista pedagógica y que la Sección Femenina edita para orientar a las maestras en sus tareas escolares.

Norteamérica protesta de las acrobacias de aviones soviéticos sobre Berlín

Progresos sobre la creación de un Gobierno independiente en la Alemania Occidental

BERLIN 29.—Los cazas rusos «Ak» han volado hoy frente a dos «C-45» norteamericanos de transporte, a una distancia «peligrosamente pequeña», según han anunciado en los medios militares norteamericanos.—(Efe.)

PROTESTA NORTEAMERICANA

BERLIN, 29.—Los Estados Unidos han pedido que se adopten inmediatas y directas medidas «por parte de las autoridades contra los aviones norteamericanos que transportan alimentos a la bloqueada ciudad de Berlín». Esta petición se hace en una energética protesta por escrito presentada a los soviets cuatro horas después de que un cierto número de cazas soviéticos han dado repetidas pasadas a dos aviones norteamericanos cargados totalmente de víveres.—(Efe.)

HACIA EL GOBIERNO INDEPENDIENTE

WASHINGTON, 29.—Se realizan progresos satisfactorios en la creación de un Gobierno alemán independiente en Alemania Occidental, ha dicho en una conferencia de Prensa el secretario de Estado interno, Robert A. Lovett. Lovett agregó que el Consejo Parlamentario de la Alemania Occidental está celebrando reuniones desde primeros de septiembre y que los informes recibidos en Washington indican que se progresa de acuerdo con el programa establecido.—(Efe.)

VEINTE ALEMANES EVADIDOS

BERLIN, 29.—Veinte alemanes re-

clutados por Rusia para trabajar en las minas de uranio de Aigo, en la frontera checoslovaca, se han evadido en un tren que pasaba por Berlín. La Policía alemana dice que trece de ellos se escaparon en la estación del Zoológico, en el sector británico, y que los otros siete se aparearon en marcha en la estación siguiente del ferrocarril de Charlotenburgo.—(Efe.)

CONCENTRACION DE FUERZAS SOVIETICAS

BERLIN, 29.—Los viajeros que de la zona soviética de Alemania llegan a Berlín, informan que han podido apreciar movimientos de tropas soviéticas en gran escala en dicha zona. Se cree que se trata de preparativos para las maniobras soviéticas en algunas partes de Mecklenburgo han sido vistos tanques «Stalin», de setenta toneladas.—(Efe.)

¿MONTGOMERY, JEFE SUPREMO?

LONDRES, 29.—Se informa que el mariscal lord Montgomery, jefe del Estado Mayor Imperial británico, será nombrado jefe supremo de las potencias occidentales. Sin embargo, la noticia no ha podido ser confirmada en los círculos oficiales de esta capital.—(Efe.)

SE INTENSIFICA LA FABRICACION DE MATERIAL BELICO

WASHINGTON, 29.—Los últimos acontecimientos internacionales están dando como resultado la intensificación de material bélico en todas las fábricas norteamericanas, según dice la Agencia United Press.—(Efe.)

La misión notarial española lleva un mensaje del ministro de Justicia español a su compañero argentino

El director del Instituto de Cultura Hispánica, recibido por el presidente de Colombia

El P. Pérez de Urbel resalta el ambiente españolista de Hispanoamérica

MADRID, 29.—Momentos antes de salir para Buenos Aires, en las últimas horas de la noche pasada, la misión notarial española que asistirá al Congreso Internacional del Notariado, el jefe de la misión española, don Rafael Núñez Lagos, declaró que era portador de un mensaje del notario y ministro de Justicia español, don Raimundo Fernández Cuesta, para su compañero el ministro de Justicia de la Argentina.

Finalmente, dijo que en el Congreso Notarial de Buenos Aires cree que la mayor parte de las ponencias sobre la organización del notariado se basarán en el sistema notarial español, considerado hoy como uno de los más perfectos del mundo.

EL DOCTOR RUIZ JIMENEZ, EN COLOMBIA

BOGOTÁ, 29.—El director del Instituto de Cultura Hispánica, profesor Ruiz Jiménez, se ha entrevistado con el ministro de Relaciones Exteriores, acompañado del ministro de España en esta capital. Más tarde fueron recibidos por el presidente de la República en presencia del ministro de Relaciones Exteriores.—(Efe.)

MAGNIFICO AMBIENTE ESPANOLISTA

BURGOS, 29.—Después de una larga permanencia en América, donde ha realizado una amplia campaña de carácter españolista a través de un ciclo intensísimo de conferencias y actividades culturales, ha regresado a su tierra burgalesa fray Justo Pérez de Urbel.

En su viaje ha recorrido Argentina, Perú, Bolivia y Chile. El P. Urbel cita momentos de intensa emoción patriótica vividos en aquellos lugares, y manifiesta que el ambiente españolista es magnífico y cada vez mayor. «El mayor blason para un americano —agregó— es buscar en su genealogía un antecedente español para comprobar si descendiendo de los conquistadores que en los siglos XVI y XVII descubrieron al mundo con su gesta, y llegaron a aquel Continente la fecundidad de su fe y de la civilización hispánica».

VIVERES PARA ESPAÑA

BUENOS AIRES, 29.—Ha salido para España el vapor «Monte Urbasa», que lleva un cargamento de 6.791 toneladas de trigo: 197.866 kilos de carne; 199.970 kilos de tocino y 100.000 kilos de panacea.—(Efe.)

VICTIMAS DE UN DESCARRILAMIENTO

ANTOFAGASTA, 29.—Ocho muertos y numerosos heridos han resultado en el descarrilamiento e incendio del tren internacional de Chile-Salta (Argentina), que salió de Antofagasta el pasado domingo. El accidente ocurrió en territorio argentino, a 630 kilómetros de dicha ciudad, a las cinco y media de la madrugada del lunes, precisamente en la estación argentina de Solar Grande. Se desconocen por el momento más detalles del accidente.—(Efe.)

EXITO DE «BOTON DE ANCLA» EN MEXICO

MEXICO, 29.—La película española «Botón de ancla» ha sido proyectada en esta capital en sesión privada ante el ministro de Marina, los altos jefes de la Escuela Naval. Los asistentes a esta proyección aplaudieron con entusiasmo diversos pasajes de la película.—(Efe.)

EL CAPITAL EXTRANJERO EN EL BRASIL

RIO DE JANEIRO, 29.—El Gobierno brasileño, en una nota oficial del Ministerio de Hacienda, ha reconocido como de fundamental importancia la cooperación del capital extranjero para el progreso económico de la nación. Esta declaración coincide con la reunión en esta capital de los técnicos de la misión económica norteamericana que estudia la posibilidad de la inversión de capitales norteamericanos.—(Efe.)

CONTRA LA INFLACION

WASHINGTON, 29.—Una debate de gran interés se desarrolló secretamente en la Junta directiva del Fondo Monetario Internacional entre los hispanoamericanos partidarios de los tipos de cambio múltiples y algunos funcionarios de la entidad que combatían tales tipos de cambio.



«CÁTOLICOS: MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES. HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION.—NO OLVIDEN LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOQUE.»

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplieron nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final, no morirán en mi desgracia y mi corazón será un refugio seguro en aquel último momento».

«CONSINA» es la mejor revista pedagógica y que la Sección Femenina edita para orientar a las maestras en sus tareas escolares.

NOTA del DIA

Todo es cuestión de suerte! No es mucho el tiempo que nos dejan libre nuestras ocupaciones, pero sí el suficiente para darnos algunas vueltas de observación por la "Tombola de Caridad" y por la "Exposición de Ambas Castillas, que visitamos a diario, un poco por estimarlo de obligación y un mucho porque no nos cansamos de hacerlo. Ambas cosas son de gran atracción, y con la primera tiene relación nuestra primera frase: ¡Todo es cuestión de suerte!

Figúrense ustedes si estará justificada tal afirmación, que en una media hora en que permanecemos estacionados entre las señoritas vendedoras de sobres y la "tombola-exposición, unas veces rompiendo sobres y otras mirando la cara de una pareja de bellas "rompedoras", tuvimos ocasión de advertir sus buenos tres o cuatro cambios de color de aquellos dos bellos rostros, seguidos de otros tantos gritos de expansiva alegría cuando les eran entregados los bonitos premios que les habían correspondido. Naturalmente, todas las miradas y todos los comentarios de los menos afortunados eran para aquella feliz pareja que, en un momento, se vio cargada con algunos regalos que, amorosamente acariciados, se llevaron jubilosos a sus respectivos domicilios. Por eso, cuando nos decían los otros "¿ha visto usted?", nos limitábamos a contestar: Como todo es cuestión de suerte, a esperar que nos llegue, pues no debe olvidarse el refrán ciego: "El que la sigue la gana".

Con la buena impresión que nos dejó la alegría de las afortunadas tombolistas —nosotros no nos dejamos ganar por la envidia—, nos trasladamos al recinto de la "Exposición de Ambas Castillas", donde pudimos comprobar que sigue mereciendo la pública atención en forma que apenas si se notaba que era día de trabajo ante la gran concurrencia de visitantes. No nos extraña, dicho luego, por cuanto ya hemos dicho que es mucho lo digno de admiración —no nos referimos sólo a las bellas señoritas que aumentan el ornato de muchos "stands"—, y es natural que sean muchos los que repitan las visitas para poder verlo todo con algún detenimiento.

Muy poco tiempo hacía que habíamos entrado cuando advertimos que aumentaban las entradas y que una gran parte se dirigían directamente al sector de las fiestas. El reloj nos sacó de dudas, pues se acercaba la hora de dar

principio a la sesión de tarde y allí se encontraba en su templo la gran Orquesta Abalos, que por algo está considerada como una de las mejores en su género. Muy bien estuvo la fiesta y excelente la actuación de "Los Chimberos" —no "Los Bocheros", como erróneamente decíamos el día anterior—, los cuales alcanzaron un éxito muy señalado como corresponde a su calidad artística.

Bueno, pues aún estuvo mejor la de la noche. La agradable temperatura de estas noches congrega en el bello recinto a lo más florido de nuestra juventud, y esto nos hace suponer que la "Gran Verbena de la Exposición", que tendrá lugar esta noche, jueves, va a constituir un verdadero acontecimiento. Desde luego, los preparativos van camino de que así sea, y la acogida que a su anuncio se ha dispensado no deja lugar a dudas.

E. de la G.

Necrológicas

A la edad de 51 años, y víctima de un decaído accidente, ha dejado de existir en Sorzano don Liborio Castroviejo Martínez, estimadísimo en la expresada localidad, donde la desgracia ha producido profundo sentimiento de pesar.

Descanse en paz el finado, y reciban su apenada esposa, doña Maximina Calvo Pavia; hijas, doña Flor y doña Luz; padres, don Gregorio y doña Angela; hermanos, doña Estefanía y doña Damiana, y demás familia, el testimonio de nuestra sincera condolencia.

En "El Chaval"

HA DEBUTADO CON GRAN ÉXITO EL TRIO

MACARENO-ÑÑA DEL PUENTE TINA IMPERIO

con sus ESTAMPAS GITANAS, de CLAMOROSO ÉXITO.

Un espectáculo culto y moral.

VISITE BELSAY

GRAN SURTIDO DE MERCERÍA Y ARTICULOS DE LIMPIEZA.

G. FRANCO, 26.

Colegio de Escuelas Pías de Logroño APERTURA DE CURSO

Se pone en conocimiento de los alumnos de SEGUNDA ENSEÑANZA, que el día 8 del próximo octubre se tendrá la apertura de curso con el siguiente horario:

A las 9:30.—Presentación en el Colegio.
A las 10.—Misa solemne y Te-Deum en acción de gracias por la declaración pontificia del PATRONATO UNIVERSAL DE SAN JOSE DE CALASANZ sobre las ESCUELAS POPULARES CRISTIANAS.
A las 11:30.—Acto académico en el salón de actos.

Se recuerda de paso a los maestros que el plazo para matricularse expira el 30 del presente mes de septiembre.

LA DIRECCION.

TEJADOS MORERA DE LA VALL

La Casa más antigua y acreditada en Instalación de tejados, CARPINTERIA DE AEMAR — PIZARRA Y TEJA Oficinas y Estudios: Preciados, 25, 2.º, derecha. (Pza. Callao). Teléfonos 236648 y 235549. Madrid. Realiza trabajos en toda España y Marruecos.

COMPRO BOSQUES O FINCAS MADERABLES

con gran cantidad de cualquier clase de arbolado, aun siendo planta joven, e interesante en propiedad vuela y suelo, y de superficie no inferior a 500 Ha. — Ofertas a Ignacio Arzac. — Bengochea, 1, 3.º — Teléfono 15218. — SAN SEBASTIAN.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC

ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

¿Ha pedido Vd. billetes de la espléndida RIFA?

¿BENEFICA del HOSPITAL de SANTURCE?

Este año es realmente extraordinaria. SERIE UNICA.

Primer premio: ¡MEDIO MILLON DE PESETAS!

Apresúrese a pedir billetes de esta popularísima RIFA SANTURZANA. — SOLO HAY UNA SERIE.

Por 5 Ptas.: ¡DIEZ MIL DUROS!

Por 50 Ptas.: ¡MEDIO MILLON!

ACADEMIA TOLMA

Miguel Villanueva, 3, 2.º Teléfono 24-97.

BACHILLERATO: Oficial y Libre. COMERCIO: Penales y Profesorado. IDIOMAS: Francés, Inglés y Alemán. CULTURA GENERAL. — OPOSICIONES VARIAS.

Para el presente curso se dispone de un cuadro de Profesores titulados, numerosos y competísimos.

NOTA.—Esta Academia cuenta con magnífico INTERNADO puesto a su disposición por el "Frente de Juventudes".

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

ACTO DE DIVULGACION

Mañana, día 1 de octubre, festividad del Caudillo, se celebrará en el Teatro de Educación y Descanso, a las once de la mañana, un grandioso acto de divulgación, en el que el asesor médico de Sección Femenina dará una interesante charla de orientación sobre los principales conocimientos de puericultura.

En dicho acto se sortearán valiosos y prácticos regalos entre las madres que acudan al mismo. ¡Madre! Por el sublime orgullo que sientas al oír tan dulce nombre, debes acudir al acto que la Sección Femenina organiza para tí, con el sólo objeto de aconsejarte lo mejor posible para lograr el total desarrollo de tu hijo.

¡BARBERITO!

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Logroño

A fin de dar cumplimiento a la R. O. de 1 de mayo de 1930, por el presente se cita a los señores que a continuación se expresan para que el día 2 del próximo mes de octubre y hora de las DOCE, se personen en la Oficina para la Conservación del Catastro Topográfico Parcelario, para formular las declaraciones juradas correspondientes a las alteraciones ocurridas en sus parcelas catastrales; significándose que, de no hacerlo, se les impondrán las sanciones correspondientes.

Benigno Aguirre Apellániz, Marcos Ajami Corón y Julio Escalona Argaz, Tomás Domínguez Bragado, Fernando Elías López, Rufino Gil Laguna, Inocente Gómez Alonso, Hilari Herce Vicente, Feliciano Irurzun Huici, Baltasar Magaña Santamaría, Gabriel Marín García y Rafael Mayor Ortigosa, Adelaida Marín Redondo, Porfirio Marino Alonso y Juan Peña San Martín, Consuelo Marrocan Navasa, Pedro Marín Marín, Felipe Miguel Negrillos, Sebastián Ortiz García, Félix Jesús y Marino Pascual Martínez, Antonio Pérez Pérez, Quirino Pérez Rodríguez, Eidel Rubio Sanjuán, Pedro Ruiz Rubio, Julián Sáenz Bárcenas, Juan Sáenz Barrón, Faustina Sáenz Fernández e hijo, Benigna Sáenz Martínez, Julio Sáenz Muiñilla, Eusebio Somalo Somalo, Manuel Tamayo Sáenz, José Melón Llach, Josefa Mecoleta Nalda, Víctor Melón Llach, Balbino Reimares, Luis Sáenz Mata, Luis y Juana Sáenz Asensio, Miguel Marín Hurtado, Pablo Alcáide Martínez, Gumersindo Carazo Martínez, Inocente Pascual Estéban, Laureano Sáenz Navas, Nemesio Rosa García y Eusebio Tomás Alonso.

Logroño, 28 de septiembre de 1948.

El alcalde, Julio Pernas.

SERVICIO PROVINCIAL DE GANADERIA

PRESUPUESTOS
Debiendo esta Jefatura hacer la propuesta del presupuesto para 1949 de los honorarios para inspectores municipales veterinarios, se da un plazo, que finaliza el 7 de octubre próximo, para que los Ayuntamientos y veterinarios que lo estimen, indiquen a esta Jefatura las cantidades que por dichos conceptos deben figurar en sus respectivos presupuestos municipales.

Advertiendo que de no recibirse reclamación las cantidades que se consignen se harán con arreglo a los datos que obran en este Servicio.

Logroño, 29 de septiembre de 1948.

El Jefe Provincial de Ganadería, Hilario de Bidasolo.

SORTEO

Durante la emisión de noche del día 27 en el Radio Rioja, resultó premiado el número 20.333 del programa de la Exposición de Productos de Ambas Castillas.

Aguacaliente

para un baño, 0'45 Ptas. "ARTEAGA". — Herrerías, 51.

Hoy.-Teatro Bretón

Tarde, 7:30. Noche, 10:45.

Joaquín Gasa presenta su insuperable Compañía Española de Revistas, con el ESTRENO de

¡Taxi... al Cómic!

Milenaria revista española, libro de A. de Prada y Joaquín Gasa, música de los maestros Alonso y Cabrera

con las primeras figuras GARMEN OLMEDO, MARIUJA TAMAYO, BEATRIZ DE LENCLOS, ALADY, ENRIQUE AY-OART, GERMAN MONTENEGRO y JOSE GRACIA.

40 bellísimas señoritas, 40.

Nota: Taquilla abierta desde las ONCE de la mañana.

Pronto:

GRAN CLIPER

Frente de Juventudes

ESCUELA DE AEROMODELISMO

A partir del día 4 del próximo octubre y hasta el día 15, se admiten nuevas inscripciones de matrícula en la Escuela de Aeromodelismo de este Frente de Juventudes, sita en Marqués de San Nicolás, 147, primero, de siete a nueve y media de la noche, siendo la matrícula como la asistencia a las clases completamente gratuitas.

Simón Valdivielso, en la Rioja

El ilustre periodista madrileño, nuestro querido compañero don José Simón Valdivielso, se encuentra estos días en la Rioja. Su primera visita ha sido para NUEVA RIOJA, que le desea una grata estancia en nuestra querida tierra.

se exhibirá

Inauguración de un despacho de la RENFE en Azagra

En Azagra ha quedado abierto al servicio público un despacho central de la Renfe, con el cual este pueblo, tan industrial, queda incorporado al nervio principal del transporte que es el ferrocarril, merced a un enlace auxiliar por carretera desde la estación de Rincón de Soto.

A la inauguración asistieron distintas representaciones de la Renfe y del Estado, tales como don Julio Corvi, inspector principal de explotación, y de Logroño, don Félix Rodríguez, interventor del Estado; don Roberto Imaz, inspector de explotación; don Felipe Calvo, inspector de Tráfico; don Miguel López, inspector de Intervención, y señores verificador de Detasas y agente de Investigaciones.

También concurrieron al acto el señor párroco de Azagra, don Santiago Pérez, y el señor párroco de la iglesia de Santiago, de Calahorra, don Manuel Losantos Pardo, tío del concesionario del Despacho Central de Azagra, don Modesto Pardo; el señor alcalde, don Eloy Barricarte; señor juez municipal, don Augusto Ruiz; señor secretario del Ayuntamiento, don Francisco Villanueva; comandante del puesto de la Guardia Civil, don Máximo Domínguez; señores jefe de estación y factor de Rincón de Soto, don Toribio Pastor y don Francisco Cenalmar.

El señor párroco don Santiago Pérez, bendijo los locales de la nueva dependencia, y en acertadísimas palabras expuso la importancia del servicio que se inauguraba.

También habló el señor párroco de Calahorra, don Manuel Losantos Pardo, en nombre de su sobrino el concesionario del despacho, don Modesto Pardo, dando las gracias a todos y haciendo votos por la prosperidad de dicho servicio.

Seguidamente fue servido un suculento banquete en los locales del café, resultando una acto sumamente simpático.

Nuestra felicitación al concesionario del Despacho Central, don Modesto Pardo, deseándole muchos éxitos en la importantísima tarea que acaba de emprender.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE HIJOS DE MARRODAN LAZARO, la más próxima al BALNEARIO.

Fonda de Parras

Muy próxima al Balneario. La más inmediata a la Estación. ARNEDILLO

HOY.-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

Butaca, 2 pesetas

ULTIMO DIA del MAGISTRAL PROGRAMA DOBLE

1.—La más amena y emocionante de las comedias policíacas

La noche del 16 de enero

con ELLEN DREW y ROBERT PRESTON.

2.—La extraordinaria película "Paramount"

ALONDRA DEL CIELO

con CLAUDETTE COLBERT y RAY MILLAND.

Mañana:

Un extraordinario ESTRENO

EL CARDENAL

(SECRETO DE CONFESION)

Sublime creación de POSCO GIACCHETTI

Según la obra de renombrado universal de J. Parker.

CENTROS OFICIALES

Comisión Provincial de Mutilados de Guerra

TARJETAS DE PAN

Podrán ser retiradas en esta Provincial durante las horas siguientes del día de hoy: Mañana, de 9 a 13; tarde, de 17 a 19.

REVISTA DE COMISARIO

Se pasará el día 2 durante las horas anteriormente citadas.

Escuela Pericial de Comercio

Desde hoy, y hasta el día 2 de octubre próximo, ambos inclusive, se admite matrícula para el examen de Reválida, que se celebrará en esta Escuela el día 4 del referido mes de octubre de 1948. Horas de oficina, de 5 a 7 tarde.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Esta Corporación se complace en comunicar a sus electores y público en general, haber recibido las tarjetas para visitantes nacionales de la VIII Feria Oficial y Nacional de Muestras de Zaragoza, para obtención de billetes de ferrocarril, de ida y vuelta, a precio reducido, y las cuales pueden retirarse en las oficinas de esta Corporación, Calvo Sotelo, 11, segundo.

en Beti-Jai

Patronatos de Huérfanos de Militares

REPRESENTACION DE LOGROÑO

AVISO.—A las madres y tutores de los huérfanos protegidos por estos Patronatos, que con el fin de que a estos huérfanos les sea señalada la pensión correspondiente a sus actividades, deben remitir a esta Representación en los primeros diez días de octubre próximo, los documentos que acrediten los estudios de cada uno, según se les tiene advertido, y que son:

Si estudian en carrera superior o bachiller, certificado de matrícula correspondiente.

Si hacen aprendizaje u oficio, certificado del jefe de taller que así lo acredite.

Si asisten a escuela de enseñanza primaria, certificado del maestro justificativo.

Si no estudian ni asisten a la escuela por rebasar la edad, certificado del alcalde que acredite a qué se dedica el huérfano.

Si no asiste a la escuela por su corta edad, fe de vida por el Juzgado, acreditativa de su existencia.

Todos los certificados de los huérfanos pertenecientes a los pueblos de la provincia, vendrán con el V.º B.º del alcalde y sello de la Alcaldía, sin cuyo requisito no surtirán efecto.

SECCION RELIGIOSA

MAÑANA, PRIMER VIERNES DE MES, EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, SE CELEBRAN LOS CULTOS SI-GUIENTES

EN LA REDONDA.—A las 9, misa en el altar de los Angeles para los niños de las escuelas de la Parroquia que practican los nueve viernes, y de siete y media a once, misas de comunión reparadoras.

Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Rosario, letanias del Sagrado Corazón y acto de desagravios.

EN SANTIAGO.—A las 7 y a las 8, misas de comunión.

Por la tarde, a las cinco, será expuesta S. D. M. hasta las siete y media en que se rezará el Rosario, el ejercicio del primer viernes y se hará la consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

EN PALACIO.—A las ocho, comunión general, cantando durante la misa los grupos de la Juventud de Acción Católica. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Sacramento, Rosario y sermón.

Hermanad de San Cosme y San Damián.—Mañana, primer viernes, se celebrará la misa reglamentaria a las nueve, en el altar de los Santos, en la iglesia de Santa María de Palacio.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Primer viernes de mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.—A las siete y ocho y media serán las misas de comunión; a las once se celebrará otra misa rezada y, terminada ésta, se expondrá S. D. M., quedando de manifiesto hasta las siete y media de la tarde, haciendo la vela los socios del Apostolado. A esta hora se hará el ejercicio de los primeros viernes y solemne triduo a la Virgen de Fátima.

SAN BARTOLOME.—Solemne triduo a la Virgen de Fátima.—Comienzo mañana, viernes, a las 7:30. Predicarán los RR. PP. Superior y Teodoro Toni, S. J.

Sirvientas: Por la mañana del viernes, sábado y domingo, meditación a las siete menos cuarto. A las siete, misa con comunión. La plática la tendrá el R. P. director.

Señorita

sofa coger puntos medias, se desea. Razón, Pensión "La Castellana".

Instituto Nacional de Previsión

CAJA NACIONAL DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

En su constante preocupación por la eficacia de los seguros sociales, el Estado, mediante decreto del 13 de agosto (Boletín Oficial del Estado de 6 de septiembre), ha dispuesto que la falta de pago de la prima del Seguro de Enfermedad (cuya responsabilidad incumbe a la empresa) no producirá la suspensión de las prestaciones correspondientes al productor.

Así, éste queda siempre a cubierto de los posibles retrasos que en la cotización puedan originarse, y libre de la preocupación de reclamar, ya que, en lo sucesivo, se impone a la entidad aseguradora el deber de advertir a la Inspección del Trabajo los casos de descubierto, para que levante las actas pertinentes y sugiera las sanciones reglamentarias.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—Raúl Sáenz de Coso, Ibañeta, José Luis Bañares Corral y José Luis Díez Clavijo.

Funciones.—Amalia Fernández González, de 4 meses, de Utrillas, y Presentación Prachiller León, de 25 años, de Logroño.

Matrimonios.—Domingo Martínez Nestares con Paula Meión Grijalba, y Alejandro Martínez Marín con Asunción Sáenz Buzarra.

el domingo por la mañana

Noticias diversas

Cupon pró-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 490.

Los cupones terminados en 90 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Donativos.—Se ha recibido en la Delegación Provincial de Auxilio Social un donativo de 498 pesetas del excelentísimo Ayuntamiento para mejora de la comida en el Comedor Infantil y Cocina de Hermandad en las pasadas fiestas de San Mateo.

En nombre de los asistidos, enviamos las más expresivas gracias.—En la Coeina Económica entregó ayer con logroños desterrados, cien pesetas.

La Junta directiva le da las gracias.

Incendio.—En la mañana de ayer se produjo un incendio en la chimenea del piso segundo de la casa sita en la calle Once de Junio, 2, habitado por D. Pedro Alvarez, motivando la intervención del retén de bomberos, que logró en poco tiempo sofocar el siniestro.

Asistencias.—Entre otras de pronóstico leve, se practicó ayer en el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial la asistencia al niño Vicente Ramírez Virumbrales, por haber ingerido lejía. Pronóstico reservado.

Triple natalicio.—En Viana dió a luz días pasados dos niñas y un niño; la esposa de Isidoro Baquedano, María Luz González. El niño murió al nacer, y las dos niñas y la madre continúan en perfecto estado de salud.

Coche nuevo a Soria

A presenciar la corrida de toros del DOMINGO PROXIMO. Salida: nueve de la mañana. Regreso: después de la corrida. Precio económico. Razón, Granja Oriente y Bar Los Gabrieles.

HOY.-RIALTO

¡ÉXITO EXTRAORDINARIO!

La magnífica superproducción "Warner Bros"

LA SENTENCIA

ANN SHERIDAN — KENT SMITH

Por un gran amor... dos vidas desastrosas! — Un argumento apasionante y conmovedor.

SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO

Hoy.-FRONTON CINEMA

MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE

1.—Sensacional ESTRENO de la dinámica película de aventuras

EL JINETE ENMASCARADO

(PRIMERA JORNADA)

ROBERT FRAZER — BLANCHE MEHATTY

¡La Policía Montada del Canadá en acción! ¡Emocionantes y sorprendentes luchas!

2.—La extraordinaria producción "20 th Century Fox"

Diez héroes de West-Point

GEORGE MONTGOMERY — MAUREN O'HARA

PROGRAMA TOLERADO MENORES. Continúa desde las cinco.

Hace 25 años

La Archicofradía de Jueves Encaristós hizo una excursión al pueblo navarro de Mendavia en número de 120 excursionistas de ambos sexos. Hubo misa solemne y sermón a cargo del canónigo magistral de la Colegiata, don Miguel Berger. En la Hora Santa predicó el párroco de Mendavia don Pedro Sopena. Los excursionistas recibieron grandes atenciones del vecino pueblo navarro.

—En el Registro Civil se efectuaron durante el mes que hoy termina 66 inscripciones de nacimientos, 69 de defunciones y 16 de matrimonios, y en la provincia, 451, 336 y 117, respectivamente.

—En el Hospital Provincial hubo durante el mes de septiembre 3.547 hospitalizados, por un total de 7.980'75 pesetas, y quedaron 72 varones y 43 hembras, y en el Manicomio Provincial había 82 hombres y 83 mujeres.

—En el Teatro Bretón, la compañía de Martínez Sierra estrenó la comedia "Paris-New York", en la que Catalina Bárcena encarnó, mejor que interpretó, una deliciosa neoyorkina, escuchando grandes ovaciones. La obra gustó.

—Terminó el mes de septiembre con temperatura máxima al sol de 31 grados; a la sombra, 26'6, y 17'6 de mínima.

DEPORTES

El domingo en Las Chiribitas

D. LOGROÑES-M. AEREA Reciente aún la fecha en que se enfrentaron los equipos locales...

Pedimos en ellos el triunfo para la deportividad de jugadores y entusiastas. Y esa fue la triunfadora...

Sobre esta condición esencialísima, que es de esperar y desear en los jugadores, hay otra que también tiene excepcional importancia...

Este descuento es el que hay que desvirtuar con toda urgencia. Y de ningún modo mejor, que demostrando que se dispone de condiciones para asegurar que lo pasado no volverá a repetirse...

Deporativismo y juego tienen que ser las características del partido del domingo en Las Chiribitas. Ya no se trata de que gane Maestranza o gane el D. Logroñés...

encuentro de blanquirojos y maestrantes. En nota que recibió ayer M. Aerea de la Federación Guipuzcoana de Fútbol...

Jornada de Liga

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

I DIVISION Sevilla-Celta. Español-Valladolid. Oviedo-Al. Bilbao. R. Madrid-Al. Madrid. Comuña-Valencia.

II DIVISION R. Sociedad-Ferrol. Badalona-Murcia. Levante-Málaga. Gerona-Hércules. Castellón-Mestalla. Baracaldo-Gijón. Granada-Santander.

III DIVISION Segundo grupo D. Alavés-D. Mirandés. Tudelano-Erandio. G. Torrelavega-Sestao. M. Aerea-D. Logroñés. Burgos-Barreda. Indauchu-Osasuna. Arenas-R. Unión.

A DESCANSAR Empieza mañana nuestro reglamentario descanso, y hemos, por ello, de estar alejados durante cinco jornadas de estas actividades informativas.

Desearnos que cuando nos reintegramos a nuestros puestos y volvamos a hacernos cargo de esta sección, sean otros los comentarios de la afición, hayan desaparecido los actuales descuentos y sea general el entusiasmo por las actuaciones de los equipos locales.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Se pone en conocimiento del público que, a partir del día 1 de octubre, los precios que habrán de regir en toda la provincia para cada una de las piezas de pan que se señalan, serán los siguientes:

Pieza de 80 gramos, primera categoría, 0,50 pesetas; pieza de 100 gramos, segunda categoría, 0,50 pesetas; de 200 gramos, tercera categoría, 0,70; pieza de 400 (mineros), 1,50; de 200 (mineros familiares), 0,70.

Los rendimientos que por parte de industrial panadero se habrán de observar en cada una de las categorías mencionadas se ajustarán a las siguientes proporciones:

Primera categoría, 100-124. Segunda categoría, 100-125; tercera categoría, 100-125. Tercera categoría, 100-123; mineros, 100-131.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El gobernador civil, presidente, Alberto Martín Gamero.

DELEGACION PROVINCIAL CIRCULAR

Reservistas de la circular 639 La Comisaría General de Abastecimientos, en oficio circular 6.843, entre otras cosas, ha dispuesto lo siguiente:

La circular 659, reguladora de los derechos de reserva sobre productos alimenticios, establece «Los beneficios del derecho de reserva concedidos para usos industriales ir-capacitan a las industrias solicitantes para poder participar en cuantos cupos sean asignados para las de su clase durante los años que perciban el producto reservado. Como complemento y aclaración al precepto anterior, deberán tenerse en cuenta las siguientes normas:

Norma general: Quedarán excluidas de participar en los cupos que distribuya la Comisaría, aquellas industrias que habiendo solicitado los beneficios del derecho de reserva se les hubiese concedido, y previos los trámites previstos, adjudicada la misma.

Exclusión de cupos: Quedarán asimismo excluidas de participar en los cupos que distribuya la Comisaría, aquellas industrias que pertenecientes a la misma razón social o propietario, estén situadas dentro de la marabación de la misma provincia.

Participación en cupos normales por renuncia a los beneficios de reserva: Cuando se hubiesen concedido los beneficios del derecho de reserva sobre determinadas extensiones de terreno, y la cosecha que se pensaba obtener hubiese sido totalmente nula o insuficiente, podrá la industria beneficiaria solicitar la renuncia a tales beneficios, al objeto de que haciéndolo a su debido tiempo, no se vea privada de continuar en la participación de cupos que, para las industrias afectadas distribuya la Comisaría General.

Compatibilidad e incompatibilidad en relación con los fabricantes de chocolate: a) ... b) ... c) ... Cuando la reserva haya sido adjudicada a industrias transformadoras de azúcar que sean a su vez fabricantes de chocolates, se ha resuelto admitir la compatibilidad de los cupos ordinarios que se adjudiquen a fabricantes de chocolates que, ejerciendo otras actividades industriales, tengan concedida la reserva para éstas y no para aquella elaboración, si bien en estos casos deberá llevar, separadamente, la contabilidad del azúcar que perciban por uno y otro concepto, sin que pueda utilizarse de ninguna manera la que se le adjudica en el cupo ordinario para distinto fin de aquél para el que se le concedió.

Lo que se hace público para general conocimiento, advirtiendo que cualquier duda o aclaración, a petición de los interesados, se resolverá por esta Delegación Provincial. Logroño, 29 de septiembre de 1948. El gobernador civil interino, Agapito del Valle.

ma provincia, aunque no se hubiesen solicitado los citados beneficios para la totalidad de las industrias que se encuentran en las circunstancias anteriormente reseñadas.

Extensión de la reserva: Las industrias pertenecientes a la misma razón social que estén situadas dentro de la provincia, podrán hacer extensivos a todas ellas los derechos de reserva concedidos para una sola, siempre que acrediten la existencia legal de las mismas mediante la aportación de un certificado de Industria.

Compatibilidad de cupos.—De aquellas industrias que aun perteneciendo a la misma razón social el propietario estén situadas en distinta provincia, solamente quedan excluidas de los cupos las acogidas a los beneficios de reserva, pudiendo las otras participar en la distribución de Comisaría.

Extensión de los beneficios de reserva: La exclusión de cupos de las industrias beneficiarias de reserva se entenderá que es por años naturales, pero solamente durante el mismo en que se adjudicó la reserva. Por lo tanto, durante el año en que se concedían los beneficios del derecho de reserva, pueden participar en la distribución de cupos, quedando excluidas de los mismos al año siguiente, en que se adjudicó la reserva. Así, los derechos de reserva solicitados para la campaña 48-49, durante el año 48 que se solicitaron tales beneficios y se han concedido, se puede continuar percibiendo con normalidad los cupos que les corresponde. En cambio, durante el año 49 (enero-diciembre), quedarán excluidas de percibir estos cupos, ya que durante el mismo se les ha de adjudicar su reserva, cualquiera que fuese el mes en que esta adjudicación se realice. Se destaca que en el supuesto anteriormente reseñado de ser varias las industrias de la misma razón social que estén situadas en la misma provincia, sólo se excluirá de los cupos a aquellas que puedan optar a los beneficios de reserva, no afectando lo dispuesto cuando se trate de industrias que no puedan solicitar los tales beneficios de reserva.

Participación en cupos normales por renuncia a los beneficios de reserva: Cuando se hubiesen concedido los beneficios del derecho de reserva sobre determinadas extensiones de terreno, y la cosecha que se pensaba obtener hubiese sido totalmente nula o insuficiente, podrá la industria beneficiaria solicitar la renuncia a tales beneficios, al objeto de que haciéndolo a su debido tiempo, no se vea privada de continuar en la participación de cupos que, para las industrias afectadas distribuya la Comisaría General.

Compatibilidad e incompatibilidad en relación con los fabricantes de chocolate: a) ... b) ... c) ... Cuando la reserva haya sido adjudicada a industrias transformadoras de azúcar que sean a su vez fabricantes de chocolates, se ha resuelto admitir la compatibilidad de los cupos ordinarios que se adjudiquen a fabricantes de chocolates que, ejerciendo otras actividades industriales, tengan concedida la reserva para éstas y no para aquella elaboración, si bien en estos casos deberá llevar, separadamente, la contabilidad del azúcar que perciban por uno y otro concepto, sin que pueda utilizarse de ninguna manera la que se le adjudica en el cupo ordinario para distinto fin de aquél para el que se le concedió.

Lo que se hace público para general conocimiento, advirtiendo que cualquier duda o aclaración, a petición de los interesados, se resolverá por esta Delegación Provincial. Logroño, 29 de septiembre de 1948. El gobernador civil interino, Agapito del Valle.

NOTA OFICIAL DE LA COMISARIA DE RECURSOS Importantes para recolectores, almacenistas, fabricantes e industriales de cueros

La Jefatura Nacional del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, con fecha 13 de septiembre de 1948, ha dictado la siguiente orden:

«Para la aplicación de lo dispuesto en el orden del Ministerio de Industria y Comercio del 30 del pasado agosto (B. O. del Estado número 245, del uno de los corrientes) sobre intervención de cueros y curtidos, se dispone lo siguiente:

Primero.—Todos los fabricantes de curtidos legalmente establecidos en la provincia, vienen obligados a presentar en la Jefatura del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, en el plazo de diez días, a partir de la publicación de esta orden, declaración de existencia de curtidos varios-fabricados en proceso de fabricación, en su poder en la fecha en que se dispuso de la expedición de las guías de circulación precisas para la liquidación de estas existencias, hasta cuyo montante se expedirán las citadas guías.

Segundo.—Los almacenistas de curtidos legalmente establecidos deberán remitir igualmente y en idéntico plazo de diez días, declaración de existencias en almacén o adquiridas y en camino, de las diversas clases de curtidos de vacuno y equino.

Estos industriales podrán proceder a la liquidación de sus existencias solicitando guía de circulación de la Jefatura Provincial respectiva para las expediciones mayores de cien kilos, y con la factura conduce autorizado por ellos mismos para expediciones menores de cien kilos con destino a pequeños usuarios, talleres de recomposición, medidistas y guarnicionerías.

La expedición de guías en este caso se ajustará a lo establecido en el apartado anterior para los fabricantes de curtidos.

Tercero.—Cueros frescos, salados y secos.

ESPECTACULOS

TEATRO

DESPEÑADA DE COMPASIA Teatro Bretón Con otro gran éxito, alcanzado en la reposición de Pepe, se despidió de nuestro público, despidiendo de su brillante actuación durante la temporada de fiestas, la notable compañía de comedias cómicas de Pepe Alfayate que, con Rafael Rodríguez—cada vez mejor y más expresiva actriz—, triunfó plenamente, muy bien secundados ambos por el resto de los intérpretes, para todos los cuales tuvo el público muy entusiastas y justos aplausos.

CINE

LA SENTENCIA Cine Kialto Magnífica película, no sólo por su extraordinaria calidad cinematográfica, sino también por el fuerte interés de su argumento, que va aumentando por grados hasta llegar a lo angustioso. Seguramente no nos equivocamos si afirmamos que esta sentencia ha de captar de un modo especial la atención de los espectadores, que se trata de una cinta rodada de una fuerte atracción para toda clase de públicos.

Y no es que la trama posea elementos deseados, sino que los realizadores han logrado imprimirle una impresionante intensidad, y han cuidado del detalle—el pequeño detalle—tan expresivo cuando se cultiva con acierto—con certero criterio de lo que es y debe ser el cine.

A todos estos méritos ha de agregarse el también extraordinario de la interpretación, en la que Ann Sheridan, Kent Smith y Bruce Bennett realizan una labor sencillamente insuperable.

De la mejor calidad, también, son la fotografía y el sonido. En suma, y como al principio decimos: una gran película.

La totalidad de las existencias de cueros frescos, salados o secos en poder de recolectores, almacenistas, fabricantes e industriales de cualquier índole, quedan intervenidos por esta Jefatura, a cuyos fines, y en el referido plazo de 10 días, a partir de la publicación de esta orden, deberán ser declarados por sus tenedores a la Jefatura Provincial del Servicio respectivo, quedando inmovilizadas a disposición de la Jefatura Nacional, que ordenará su destino y utilización.

La circulación de estos cueros queda prohibida sin la guía de circulación reglamentaria, según establece el orden del Ministerio de Industria y Comercio ya citada. La tenencia de cueros en estas condiciones sin declarar, constituye ocultación de los mismos, por lo que las partidas de ellos que en tal situación se encuentren, serán objeto de decomiso y levantamiento de la correspondiente acta de decomiso.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

especial la atención de los espectadores, que se trata de una cinta rodada de una fuerte atracción para toda clase de públicos.

Y no es que la trama posea elementos deseados, sino que los realizadores han logrado imprimirle una impresionante intensidad, y han cuidado del detalle—el pequeño detalle—tan expresivo cuando se cultiva con acierto—con certero criterio de lo que es y debe ser el cine.

A todos estos méritos ha de agregarse el también extraordinario de la interpretación, en la que Ann Sheridan, Kent Smith y Bruce Bennett realizan una labor sencillamente insuperable.

De la mejor calidad, también, son la fotografía y el sonido. En suma, y como al principio decimos: una gran película.

La totalidad de las existencias de cueros frescos, salados o secos en poder de recolectores, almacenistas, fabricantes e industriales de cualquier índole, quedan intervenidos por esta Jefatura, a cuyos fines, y en el referido plazo de 10 días, a partir de la publicación de esta orden, deberán ser declarados por sus tenedores a la Jefatura Provincial del Servicio respectivo, quedando inmovilizadas a disposición de la Jefatura Nacional, que ordenará su destino y utilización.

La circulación de estos cueros queda prohibida sin la guía de circulación reglamentaria, según establece el orden del Ministerio de Industria y Comercio ya citada. La tenencia de cueros en estas condiciones sin declarar, constituye ocultación de los mismos, por lo que las partidas de ellos que en tal situación se encuentren, serán objeto de decomiso y levantamiento de la correspondiente acta de decomiso.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

AYUNTAMIENTO DE LA MUY ANTIGUA, MUY NOBLE Y MUY LEAL CIUDAD DE NAJERA. Grandes Ferias y Fiestas de San Miguel, del 30 de septiembre al 3 de octubre. Gran ferias de ganado de todas las clases. Grandes partidos de pelota a mano, cines, bailes, festejos taurinos, etc.

ANUNCIOS CLASIFICADOS. ALQUILERES: TIENDAS, ALMACENES Y BODEGA. COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. MAQUINARIAS: MOTORES de gasolina, viento, de 25 y 30 caballos, y tres magnéticos Bosch como nuevas. RADIO último modelo, 5 lamp. dos ondas, vended. Cascajos, 3, 2, 1/2, Izqda. DOS MAQUINAS ESCRIBIR portátiles, «Remington» y «Royal», vended. Razon en Nueva Rioja. RADIO seminueva, ocasión, toda onda, vended. Herreras, 37, 1, dcha. MAQUINAS «SIGMA» para coser, máquinas de tejer punto en todas las medidas. Contado y plazos. Agudas y piezas. Once de Junio, 18. BOCOVES, vended. 27, castaño, cabida 669 litros, buen estado. Ricardo Jalón, en Viana (Navarra). VENDO partida de maquinaria y hierro compuesta de 148 kilos de hierro dulce, 30 de hierro cejudo, 88 de engranes, 404 de peñales, 195 en tres balcones nuevos, 150 en una puerta de hierro de dos hojas en verja, 110 en transmisiones; una amasadora, un cilindro refinador y dos puertas para horno. Job Pérez, en Ojacastro. COMPORTEONES y toda clase de bárricas, se venden en la Tonelería Mecánica de Pedro Sáez Torreolla, Alameda de Urquijo, 27, Bilbao, y con depósito en San Asensio (Logroño). DEPOSITO hierro galvanizado, 1.500 kilos, vended. Razon, Avenida de Artillería, 35, 1, dcha De 3 a 6. SOMIER de 90, vended. Barriocepo, 48. BASCULA, se vende. Razon, Confitaría «San José». PRENSA «Victorias», dos husos, número 2, 250 diámetro; otras dos, número de un huso, de 20 cargas; locomóvil vapor, 20 HP, inglesa, vended. Ramón Casalanza, en Tafalla (Navarra). GRAMOLA en muy buenas condiciones, se vende. Para tratar, Inocencio Loma, en Azofra. VARIOS: PASAJES marítimos y aéreos para cualquier destino despachamos pagaderos en pesetas a los precios oficiales de tarifa. Viajes Cañanga San Sebastián. Teléfono 11834. CALZADOS «Quiero Vd. que le duren los zapatos». Hágalos poner pisos de goma americana, en Q. de Llano, 25. CONSTRUCCION y restauración de muebles. Encargos, J. Lobo, 4, 1, izq. DINERO EN HIPOTECA. Facilita 150.000 pesetas, sobre propiedad rústica o urbana. Razon, Nueva Rioja. ATORRERA DINERO comprando en «Casa Marina», Once de Junio, 18, azulejos baldosa catalana, puertas, ventanillas, tubos de todas clases y diámetros, cañizos y taguillo para cieloraso. Siempre grandes existencias. CREMA DE AFINATE Fajoneras, clase extra, 8 pías; tarro individual, 6 pías; Perfumería a granel. Ventas en fábrica. Once Junio, 15. Tf. 2512.

